
Rozwiązania zadań
z 9.06.2025

Następnych zadań możecie
spodziewać się już dzisiaj!

Zadanie 1. Wykaż, że liczba 17422 − 2622 jest podzielna przez 148.

Autor zadania: Maja Chlewicka
Rozwiązanie:

17422 − 2622 =

= (174 − 26)(17421 + 17420 · 26 + · · · + 174 · 2620 + 2621) =

= 148 · (17421 + 17420 · 26 + · · · + 174 · 2620 + 2621).

(17421 + 17420 · 26 + · · · + 174 · 2620 + 2621) ∈ Z, czyli liczba jest podzielnia
przez 148.
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Zadanie 2. Dwóch matematyków wybrało się na wycieczkę samochodem.
Nagle zauważyli, że licznik samochodu wskazał 75957 przejechanych kilome-
trów, czyli liczbę, która czytana od przodu i od tyłu jest identyczna. Godzinę
później zauważyli, że sytuacja się powtórzyła. Z jaką prędkością jechali?

Źródło zadania: szaloneliczby.pl
Wybór zadania i redakcja rozwiązania: Maja Chlewicka
Rozwiązanie: Najbliższym palindromem jest liczba 76067 i taki też będzie
wynik przejechanych kilometrów. To oznacza, że musieli jechać z prędkością
110 km

h .
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